
Анотація до НАВЧАЛЬНОЇ вибіркової ДИСЦИПЛІНИ 

ШІСТДЕСЯТНИЦТВО ЯК ЛІТЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКЕ ЯВИЩЕ 

 

галузь знань    – 01 Освіта 

Спеціальність – 014 Середня освіта (Українська мова і література) 

освітня-програма/програми – Середня освіта (Українська мова і 

література. Англійська мова) 

1 семестр, 5 кредитів 

Мета вивчення навчальної дисципліни 

 Мета: формувати суспільно свідому гармонійно розвинену особистість засобами 

літератури; дати магістрам глибокі знання про закономірності та специфіку української 

культури та літературного процесу 2 половини ХХ століття; сприяти розумінню змісту і 

значенню художніх творів, публіцистичних та літературно-критичних праць 

«шістдесятництва»; формувати навички пошукової, дослідницької роботи; удосконалити 

філологічну освіту майбутнього вчителя-словесника;    підвищити рівень загальної та 

професійної компетенції. 

Завдання: творчо поєднувати здобуту теоретичну інформацію з різними прийомами 

філологічного аналізу текстів; орієнтувати в основних закономірностях розвитку 

українського шістдесятництва; формувати уміння висловлювати особисту думку, 

тлумачити зміст, філософський підтекст художнього твору; показати місце української 

літератури в контексті світової. Пропонований курс має непересічне регіональне значення, 

бо ж охоплює і творчість наших земляків (В. Затуливітер, Н. Білоцерківець, П. Осадчий, 

А. Перепадя) 

 

Інтегральна компетентність. 
Здатність розв’язувати складні завдання і проблеми інноваційного та дослідницького 

характеру у процесі професійної діяльності в галузі філологічної освіти та науки. 

Загальні компетентності (ЗК)  

ЗК 1. Знання та розуміння специфіки професії і предметної галузі, основних концепцій, 

базових філологічних понять. 

ЗК 2. Здатність діяти на основі принципів професійної етики, дотримуватися правил 

академічної доброчесності.  

ЗК 3. Здатність цінувати різноманітність та мультикультурність світу, керуватися у своїй 

діяльності сучасними принципами толерантності, діалогу і співпраці. 

ЗК 5. Здатність здійснювати пошук, оброблення, аналіз, систематизацію, критичне 

осмислення інформації з різних джерел; навички використання новітніх інформаційно-

комунікаційних технологій. 

ЗК 7. Здатність визначати, формулювати та розв’язувати складні професійно-педагогічні 

проблеми,  які вимагають інтеграції знань та практичних умінь з різних наук. 

ЗК 8. Здатність спілкуватися державною мовою, уміння правильно логічно, ясно будувати 

своє усне та писемне мовлення. 

 

Професійні (фахові) компетентності спеціальності (ПК) 

ПК-1. Здатність самостійно опанувати нові знання за спеціальністю, вільне володіння 

науковим інструментарієм у галузі філологічної та методичної науки для використання у 

професійній діяльності.  

ПК-2. Здатність осмислювати мистецтво слова як систему, розуміти еволюційний шлях 

розвитку української мови та мовознавства, української / світової літератури та 

літературознавства. 

ПК-4. Здатність виконувати різні види лінгвістичного, літературознавчого аналізу, до 

опанування технології роботи з фаховим текстом, реферувати, анотувати, редагувати, 

перекладати, укладати, нормативно вживати засоби наукової мови. 



ПК-6. Володіння методологією і методами наукового дослідження, уміння виконувати 

завдання проблемно-пошукового, дослідницького, творчого  характеру. 

ПК-8. Здатність виконувати комплексний дослідницький проект з актуальних проблем 

філології, методики та інших, суміжних із філологією, галузей знань; брати участь в 

різних формах наукової комунікації (конференції, круглі столи, дискусії). 

 

Методи, методики та технології: аналіз, синтез, описовий, біографічний, культурно-

історичний, компаративний, структуралістський, психоаналітичний, типологічний методи; 

абстрактно-дедуктивний, конкретно-індуктивний, проблемний, дослідницький, частково-

пошуковий, інтерактивно-комунікативний (вебінари, тренінги, презентації, дистанційні освітні 

технології) та методики формування загальних і професійних (фахових) компетентностей. 

 

 

Результати навчання за дисципліною 

 

Знання 

ПРЗ 1 

ПРЗ 5 

ПРЗ 7 

ПРЗ 10 

ПРЗ 1. Розуміння шляхів 

інноваційного розвитку системи 

вищої освіти України в умовах 

реформаційних перетворень. 

ПРЗ 5. Поглиблені знання історії та  

теорії  літератури,  стильових 

тенденцій у літературі ХХ-ХХІ 

століття. 

ПРЗ 7. Базові уявлення про сучасні 

методи і методологію наукових 

досліджень у галузі філології. 

ПРЗ 10. Знання сучасних методик і 

технологій, зокрема інформаційно-

комунікаційних для успішного, 

ефективного здійснення 

професійної діяльності та 

забезпечення якості наукових 

досліджень. 

ПРУ 1. Володіє науковим 

інструментарієм у галузі філології, 

проблемно-пошуковими методами 

для проведення досліджень у галузі 

філології та методики української 

мови та літератури. 

ПРУ 2. Уміє застосовувати 

раціональні прийоми пошуку, 

відбору і використання фахової 

інформації з різних джерел, у т.ч. 

цифрових для розв’язання  проблем 

професійної (освітньої та наукової) 

діяльності. 

ПРУ 3. Уміє аналізувати, 

порівнювати,  критично 

осмислювати науково-методичну та 

загальнонаукову інформацію; 

пропонує шляхи вирішення 

досліджуваної проблеми, 



аргументуючи власну позицію. 

ПРУ 4. Здатний діяти на основі 

принципів професійної етики, 

дотримуватися правил академічної 

доброчесності. 

ПРУ 8. Бере участь в різних формах 

наукової комунікації (конференції, 

круглі столи, дискусії). 

ПРА 3. Здатність до навчання 

упродовж життя і вдосконалення з 

високим рівнем автономності 

набутої під час навчання 

кваліфікації. 

 


